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Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano dois mil e dezenove, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, 
sob a Presidência do vereador Joanyr da Rocha Estumano, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Rafael Tavares Costa, Antonio Odinélio Tavares da Silva 
Junior, Raimundo Tomé de Oliveira Wanzeler, Joseane de Oliveira 
Seixas, Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da Costa, Ana 
Cleyde Tavares Batista Filha e Arnaldo de Oliveira Gemaque. Ausentes 
os vereadores: Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, José Maria Calderaro 
Filho, Edivaldo Jorge Castro de Souza, Manoel José da Cruz Malcher, 
Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Francisco Azevedo Pereira, todos com 
ausências justificadas por se encontrarem devidamente licenciados. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente “Sob 
a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou aberta a 
Sessão, convidando o vereador Ludugero Junior, para ocupar a 2ª 
Secretaria, na ausência do titular. Composta a Mesa, o Sr. Presidente 
solicitou ao 2º Secretário designado, que procedesse a leitura da ata da 
última sessão realizada na Casa, a qual lida, submetida a discussão e 
posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou a 1ª Secretária, que procedesse a leitura das 
matérias agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 
Projeto de Lei nº 032/19, que incorpora área de terra rural ao perímetro 
urbano do município de Oriximiná, é dá outras providencias; Projeto de 
Lei nº 033/19, dispõe criação do Plano Municipal de Turismo do Municipio 
de Oriximiná, e dá outras providencias; Ofícios nrs. 072, 073, 077, 081, 
082, 093/2019, recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Projeto de Lei nº 
025/19, que Autoriza a doação de um prédio do Patrimônio Municipal à 
Policia Militar do Pará, e dá outras providencias. Ofício nº 017/2019, 
recebido da Secretárias Municipal de Administração da Prefeitura de 
Oriximiná; Ofício do Presidente do Sindicato dos Produtores Rurais, 
solicitando o auditório da Câmara no dia 30 de maio, a partir das 19 
horas; Ofício do Secretário de Agricultura, solicitando o auditório da 
Câmara, no dia 29 de maio a partir das 183:0hs. Terminada a leitura do 
expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. 
Ocupou a tribuna a vereadora Josy Seixas, que após saudar os 
presentes, falou da lei de sua autoria que dispõe sobre o Programa 



Primeiro Emprego no município de Oriximiná, isto demonstra a 
necessidade de criar políticas publicas voltada para os nossos jovens. 
Disse ainda que o artigo 4º assegura que o Poder Executivo Municipal 
fica autorizado a repassar à empresa participante do programa Primeiro 
Emprego o valor mensal equivalente a 10% (dez por cento) do salário 
contratado por jovem contratado, durante os primeiros seis meses do 
contrato de trabalho, ou abater o referido valor no ISSQN ou IPTU. Então 
a redução na carga tributário tem como objetivo incentivar as empresas a 
contratar jovens de Oriximiná. Daí a importância da divulgação dessa Lei. 
Finalizou parabenizando o Gestor Municipal pela sanção desse Lei que 
será de grande relevância para o nosso município. A seguir fez uso da 
palavra a vereadora Ana Cleyde, disse que recebeu uma mensagem do 
Sr. Paulo Paixão, representante da defesa civil em Oriximiná, informando 
que a agua já baixou um centímetro, espera que o rio continue baixando 
para melhorar a vida dos nossos ribeirinhos que estão enfrentando vários 
problemas com a enchente. Continuando a nobre vereadora requereu 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª, ultima discussão e redação o 
Projeto de Lei nº 025/129, lido no expediente da sessão de hoje. Ainda 
com a palavra a vereadora Ana Cleyde, manifestou sua satisfação da 
secretaria da SEMDURB, estar executando os serviços da ponte do final 
da travessa João Estumano que vai facilitar a trafegabilidade daqueles 
moradores. Agradeceu o prefeito e o Secretário Rosivaldo por ter 
atendido a solicitação deste Poder. Com a palavra a vereadora Marta, 
primeiramente agradeceu a Deus pela oportunidade de estar nesta Casa 
de Leis trabalhando em prol da população oriximinaense. Continuando a 
nobre vereadora disse que esteve visitando algumas comunidades rurais 
que estão sendo afetadas pela enchente, onde presenciou as 
dificuldades que aqueles moradores estão enfrentando para fazer 
marombas. Portanto é preciso o apoio da defesa civil na distribuição de 
madeiras em caráter de urgência. Em relação a ponte da travessa João 
Estumano, disse que é de suma importância aquela ponte para todos que 
trafegam naquela área. Continuando a nobre vereadora falou da 
necessidade de sinalização na travessa Manoel Afonso, onde tem a 
distribuidora Denis, pois existe um grande fluxo de veículos, inclusive já 
causou vários acidentes até com morte fatal. Então é preciso que o órgão 
competente faça a sinalização naquela travessa com mão única que vai 
melhorar a trafegabilidade naquela área. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou-a 
a disposição dos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna a vereadora Josy 
Seixas, incialmente falou sobre a defesa civil, acrescentando que existe 
muita burocracia no Brasil que emperra no serviço público, o que é 
lamentável. Disse que o Prefeito já decretou estado de emergência no 
município de Oriximiná, mas a defesa civil tem que cumprir um protocolo 
para que a ajuda chegue aos ribeirinhos. Então o executivo já fez sua 
parte. Continuando a nobre vereadora falou sobre a mobilidade de 
Oriximiná, acrescentando que se faz necessário rever o código de 



postura em caráter de urgente. Falou das lojas que são construídas no 
município sem estacionamento, o que causa transtornos em todos os 
aspectos, principalmente para os pedestres que são obrigados a disputar 
espaços nas vias públicos com os veículos. Em aparte a vereadora Ana 
Cleyde, disse que realmente o código de postura do município é de 2009, 
precisa ser revisto como também é preciso a fiscalização na mobilidade 
urbana do Municipio, inclusive houve um questionamento de um cidadão 
por ocasião da audiência pública da LDO, não constava essa mobilidade 
urbana. Falou ainda a vereadora do lixo que continuam jogando no trecho 
da 24 de dezembro com a Carlos Maria Teixeira. Então isto demonstra a 
falta de consciência das pessoas neste sentido. A vereadora Josy disse 
que o responsável pelo lixo é que produz. Em aparte a vereadora Marta 
disse que realmente é preciso as pessoas terem consciência em não 
jogar lixo nas ruas e nem no rio, até porque causa sérios problemas, 
principalmente na área da saude. Continuando a vereadora Josy Seixas, 
falou sobre a falta de consciência também do condutor de veículo, que 
não obedece a legislação do transito, isto também é um problema em 
nosso município. Disse ainda a nobre vereadora que esteve participando 
de um evento na escola Laura Diniz, a festa em homenagem as mães, a 
todas as pessoas que são atendidas a rede de proteção da Assistência 
Social. Foi um evento onde as crianças fizeram inúmeras apresentações, 
foi um verdadeiro show de talentos. Então esses talentos precisam ser 
amplamente divulgados. Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do 
Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. 
Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente passou a Primeira 
Parte da Ordem do Dia, solicitando a 1ª Secretária procedesse a leitura 
das matérias em pauta para discussão e votação. Lido e submetido a 
discussão o requerimento da vereadora Ana Cleyde, requerendo 
dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação 
final o Projeto de Lei nº 025/19, lido no expediente da sessão de hoje. 
Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido 
e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final o 
Projeto de Lei nº 025/19, que Autoriza a doação de um prédio do 
Patrimônio Municipal à Policia Militar do Pará, e dá outras providencias. 
Com a palavra a vereadora Josy Seixas, falou a importância da 
aprovação do referido Projeto de Lei, que certamente será sancionada a 
lei pelo Gestor municipal, que vai dar suporte para a futura instalação do 
batalhão de fronteira em nosso Municipio. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetido a discussão o 
Ofício nº 017/2019, recebido da Secretárias Municipal de Administração 
da Prefeitura de Oriximiná e o Ofício do Presidente do Sindicato dos 
Produtores Rurais, solicitando o auditório da Câmara no dia 30 de maio, a 
partir das 19 horas; Ofício do Secretário de Agricultura, solicitando o 
auditório da Câmara, no dia 29 de maio a partir das 183:0hs. Sendo os 
mesmos aprovados por unanimidade, na forma regimental um a um. 



Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação o Sr. 
Presidente passou a Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, informou que já se comunicou com o responsável dos recursos 
humanos da Mineração Rio do Norte, para que seja marcado um 
encontro com todos os representantes de empresas que prestam serviços 
naquela mineradora, para fazer uma ampla explanação sobre a lei de sua 
autoria que cria o primeiro emprego no âmbito do município, destinada 
aos nossos jovens. Esta no aguardo da resposta. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o Sr. Presidente 
agradeceu a   presença de todos e “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira no horário regimental. 
Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 
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1º Secretário                                                                           2º Secretário 


